

精心筹备,共赴国色天香之约

2024菏泽全国牡丹赛花会将于4月7日开幕

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 3月12日,记者从市牡丹发展服务中心获悉,2024菏泽全国牡丹赛花会将于4月7日开幕。目前,相关参展牡丹企业、单位正在认真筹备、精心培育参赛作品,共赴国色天香之约。

“这是一株绿幕隐玉,12年株龄,目前成功培育30多个花蕾。”3月12日上午,菏泽诚美花木种植专业合作社总经理李洪勇向记者介绍,这株牡丹发出的新枝条目前已达10多厘米。

在菏泽诚美花木基地催花大棚内,一株株牡丹呈现出生机勃勃的景象。为备战2024菏泽全国牡丹赛花会,李洪勇精心培育了170盆牡丹,均为10多年以上的株龄,涉及迎日红、白雪塔、青龙卧墨池、步步高升、雪映桃花、霓虹幻彩、花王、岛锦、旭港、皇冠等50多个品种。

据悉,本届赛花会包括盆栽精品、技艺栽培、传统插花和新品种等四个板块。其中,盆栽精品类要求品种准确、整体

效果好、株丛完整、花枝分布均匀,盆器与植株协调;花色明亮、花型优美;花朵完好无缺,无污斑及变形,无病虫及真菌感染。技艺栽培类要求什锦牡丹花色不少于3种,整体效果好;独杆牡丹主杆高度大于60厘米,冠型优美;微型盆栽牡丹盆径小于20厘米,盆高小于25厘米。传统插花作品主体必须为牡丹,适当搭配其他植物材料及装饰材料;作品要体现意境及整体构图,色彩搭配协调。

除菏泽本地企业、单位积极报名参赛外,浙江、北京、天津、河北、湖南、成都、福建、济南等地的企业和单位踊跃报名参加传统插花板块的比赛,甘肃、重庆垫江、洛阳等地的企业和单位积极报名参加盆栽精品板块的比赛。

本届赛花会特设“金牡丹奖”1个。此外,盆栽精品设金奖6个,每个奖金3000元;银奖12个,每个奖金2000元;铜奖18个,每个奖金1000元。技艺栽培和传统插花各设金奖3个,每个奖金3000元;银



菏泽诚美花木基地催花大棚内,一株株牡丹呈现出生机勃勃的景象。

奖6个,每个奖金2000元;铜奖9个,每个奖金1000元。以上奖项均颁发获奖证书,同时设优秀奖若干,颁发优秀奖获奖证书。

本次赛花会以“花开盛世”为主题,旨在全面展示我国牡丹在观赏领域取得的最新成

果,交流观赏牡丹栽培新技术,进一步提升牡丹的观赏价值,引导全国牡丹向观赏盆栽化、专用化、标准化发展,促进牡丹产业快速健康发展,打造牡丹产业发展的新高地。

市牡丹发展服务中心主任陶福占表示,全国牡丹赛花会

已成功举办三届,本次赛花会将在曹州牡丹园国风院主景区进行,国色天香的牡丹将在亭台楼阁间绽放。赛花会期间将开展牡丹文化艺术展演活动,呈现给广大游客一场全新的视觉盛宴,使牡丹的观赏价值、文化价值得到充分提升。

市市场监管局副局长赵绍增做客菏泽市“政务服务热线”

让游客安心买放心吃舒心玩

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静

“去年,全市参与放心消费创建主体达55万家。全市培育七日无理由退货单位8.8万余家,位列全省第一。”3月12日,市市场监管局党组成员、副局长赵绍增带领相关科室负责人做客菏泽市“政务服务热线”,现场接听群众来电,回答群众提出的问题。

强化监管,保障牡丹节会期间餐饮安全

我市将迎来一年一度的牡丹节会,如何保障牡丹节会间餐饮食品安全是众多游客关注的话题。

为此,市市场监管局联合市发改委、市商务局、市文旅局联合印发了2024菏泽牡丹节会市场运行保障方案,成立了市场运行保障领导小组,层层压实属地责任。

根据保障方案,牡丹节会期间,我市将加强对各大商超、酒店宾馆、特色产品专卖店、高速服务区等场所的食品监管力度,严格落实“日管控、周排查、

月报告”主体责任,落实索证索票、进货查验制度等,组织开展食品安全“你点我检”活动。加大旅游接待宾馆、饭店、地方特色小吃店、旅游景点小餐饮、小摊贩及周边餐饮单位、小摊贩等日常检查力度和频次,严格执法检查。

同时,畅通渠道,快速回应举报。完善12315投诉受理制度,增强快速回应意识。在保持24小时回应率100%的基础上,及时认真解答消费者咨询,依法高效处置消费者诉求,切实维护消费者权益保护,力争办理过程和办理结果满意度均达到100%。

另外,还将加强应急处置,确保市场平稳运行。完善突发事件应急预案,严格落实24小时值班和领导带班制度。对于排查出的风险点及时逐级上报、妥善处置。对突发事件,根据事件性质与影响,启动应急预案,及时处置,快速应对。

停车场要明码标价,不得超标准收费

停车收费一直以来都是市

民较为关心的问题。我市城区停车服务收费根据停车场投资来源、社会公益性质、自然垄断性质,分别实行政府定价和市场调节价管理两种形式。

具有自然垄断经营特征和公益性特征的停车设施服务收费实行政府定价,收费标准由发改部门制定,包括政府财政性资金、城市建设投资(交通投资)公司投资建设的公共停车场,城市道路临时停车泊位,体育文化场馆、景区、医疗机构等配套停车场,交通场站停车场(机场、车站),对外开放的机关事业单位停车场等。

除各级人民政府财政性资金、城市建设投资(交通投资)公司投资以外,对其他经济组织(社会资本)全额投资新建的停车设施,包括商超、娱乐场所、宾馆酒店、写字楼等建筑物的配建停车场,由经营者依据价格法律法规和相关规定,根据市场供求和竞争状况自主制定收费标准。

各类停车场经营者要严格落实明码标价制度,在经营场所显著位置设置统一标价牌或张贴收费公示牌,标明停车场

性质、车辆类型、服务内容、收费标准、免费对象、允许停放时间

和投诉举报电话12315或12345等内容,自觉接受有关部门和社会监督。实行政府定价的停车场经营者要严格按照规定收费,不得超标准收费,不得改变规定的计价计费方式,收费标准变动时要及时变更。对新能源号牌汽车,每日(连续24小时为1日)在实行政府定价管理(城区公共停车场,城市道路临时停车泊位,体育文化场馆、景区、医疗机构等配套停车场,交通场站停车场等)的同一个公共停车场或道路泊位免收首个2小时停车费。

实行市场调节价的停车场经营者要按照合法、公平、诚实信用原则,综合考虑经营成本、市场供求状况、社会承受能力等因素,自主合理制定停车服务收费标准,不得超出公示标准收费。

全市食品评价性抽检合格率98.29%

据介绍,去年以来,全市食品、药品、特种设备、工业产品

质量安全保持了稳中有进、进中提质、持续向好的良好态势。

食品监管方面,强化源头严防、过程严管、风险严控、违法严惩,从生产、流通、餐饮等多环节发力,持续压实食品安全“两个责任”。全市食品评价性抽检合格率98.29%,完成食品监督抽检52458批次,居全省第二位。针对突出问题,相继开展农村集体聚餐风险防控综合治理等,全市查处食品案件1784起,刑事案件60起。

推动国家食品安全示范城市创建取得阶段性成效。全省率先出台中药材市场管理办法,开展药品安全巩固提升行动,落实医疗器械分级监管、排查清理,下架2000余条处方药违规信息。

借力专家查隐患,查纠液化石油气瓶充装单位问题253个,处罚违法企业12家。全市特种设备定检率保持100%。重点工业产品质量合格率持续提高,全年抽检工业产品180类、4200余批次。组织大型质量安全隐患排查行动,排查企业3002家,立案47起,有效消除了安全隐患。